

SECCION MERCANTIL

MERCADO MONETARIO

EN LAS CASAS DE CAMBIO

A LAS 5 DE LA TARDE

Marzo 4

Table with exchange rates for Plata española, Oro americano, etc.

CABLEGRAMAS COMERCIALES

Nueva York, Marzo 4.

Bonos de Cuba, 5 por ciento... Londres, 3 dlv...

Cambios.

El mercado rige sin variación en los precios y demanda encalmada.

Cotizamos:

Table with exchange rates for Londres, París, Hamburgo, etc.

Acciones y Valores.

Con tono de flojedad abrió hoy el mercado local de valores.

Las acciones de los F. C. Unidos de la Habana que radican en Londres, se cotizaban en aquel mercado según cable...

Se efectuaron hoy las siguientes operaciones de compra-venta: 50 acciones Banco Español, a 95% al contado.

Al clausurarse la Bolsa se cotizó a los siguientes tipos extraoficiales: Banco Español, 95.1/4 a 96.5/8.

BOLSA DE NUEVA YORK

Cotizaciones recibidas por HIJOS DE FUMAGALLI

Table with stock prices for Amal. Copper, Am. Can. Comunes, etc.

Telegramas particulares recibidos de Nueva York, en la noche del lunes, retrasados por interrupción en el cable...

En las plazas de esta isla manteniéndose reservados los tenedores, permaneciendo retraídos los compradores.

Noticias cablegráficas. 9.55 a. m.—Margot looks strong, recent selling without effect.

Acciones vendidas, 200,000

BOLSA PRIVADA

COTIZACION DE VALORES

OFICIAL

Billetes del Banco Español de la Isla de Cuba, 2 a 3/4

Plata española contra oro español 98% a 99

Greenbacks contra oro español 109 a 109 1/4

VALORES

Table with bond and stock prices including Fondos Públicos, Empréstito de la República, etc.

ACCIONES

Table with stock prices for Banco Español, Banco Agrícola, etc.

ACCIONES

Table with stock prices for Banco Español, Banco Agrícola, etc.

Colegio de Corredores

COTIZACION OFICIAL

CAMBIOS

Table with exchange rates for Londres, París, Hamburgo, etc.

AZUCARES

Azúcar centrifuga, de guarapa, polarización 98, en almacén, a precio de embarque, a 3.11/16 rs. arroba.

Banco Español de la Isla de Cuba advertisement with logo and text: GIRE VD. SUS LETRAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE LA ISLA DE CUBA

Valor Oficial DE LAS MONEDAS CIRCULANTES

Table with monetary values for Centenes, Luises, etc.

Mercado Pecuario

Marzo 4.

Entradas del día 3: A José Alvarez, de los Arabos, 62 machos.

Salidas del día 3: Para atender al consumo que demandan los mataderos de esta capital, salió el siguiente ganado:

Matadero de Luyano, 100 machos y 15 hembras.

Matadero Industrial, 200 machos y 20 hembras.

Para otros lugares: Para Matanzas, a Miguel Rodríguez, 28 machos.

Para el Calabazar, a Manuel Hernández, 6 machos.

MATADERO INDUSTRIAL

Reses sacrificadas hoy:

Table with meat prices for Ganado vacuno, Idem de cerda, Idem lanar.

Se detalló la carne a los siguientes precios en plata:

La de toros, toretes, novillos y vacas, a 22, 23, 24, 25 y 26 centavos.

La de cerda, a 38 y 40 centavos el kilo.

Lanar, de 30 a 32 cts. el kilo.

Terneras, a 21 centavos el kilo.

MATADERO DE LUYANO

Reses sacrificadas hoy:

Table with meat prices for Ganado vacuno, Idem de cerda, Idem lanar.

Se detalló la carne a los siguientes precios en plata:

La de toros, toretes, novillos y vacas, a 24, 25 y 26 cts.

Cerda, a 34, 36 y 38 cts. el kilo.

MATADERO DE REGLA

Reses sacrificadas hoy:

Table with meat prices for Ganado vacuno, Idem de cerda, Idem lanar.

Se detalló la carne a los siguientes precios en plata:

Vacuno, de 22 a 23 centavos.

Cerda, a 33 centavos.

Lanar, a 32 centavos.

La venta en pie

Los precios que rigieron en los corrales por el ganado en pie fueron los siguientes:

Vacuno, a 5.1/2, 5.7/8, 6 y 6.1/8 centavos.

Cerda, de 9 a 10 centavos.

Circulares Comerciales

Para continuar los negocios de panadería, víveres y dulcería del establecimiento titulado "La Dicha", y de la propiedad de la señora doña Francisca Márquez, viuda de Alvarez, dicha señora ha formado, con fecha 2 de febrero último, con el señor don Juan Saqués, una sociedad que girará bajo la razón de Viuda de Alvarez y Saqués, ambos con carácter de gerentes y uso indistintamente de la

Banco Nacional de Cuba advertisement: PAGUE CON CHEQUES GIREMOS LETRAS SOBRE TODAS PARTES DEL MUNDO

N. GELATS & Co. advertisement: VENDAMOS CHEQUES DE VIAJEROS pagaderos en todas partes del mundo

"EL IRIS" advertisement: Compañía de Seguros Mutuos contra Incendio, establecida el año de 1855.

THE ROYAL BANK OF CANADA advertisement: AGENTE FISCAL DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA DE CUBA PARA EL PAGO DE LOS CHEQUES DE LE EJERCITO LIBERTADOR

Plan Berenguer advertisement: Habana, Marzo 4 de 1914. OBLIGACIONES VENDIDAS

TRISTE REALIDAD

Un lector asistente a cierta fiesta aristocrática, pocas semanas ha celebrada en rico hogar, y posteriormente a cierto baile social, me escribe: avergonzado estoy del alarde de desecoco, de la desnudez de carnes, impuesta por la moda en los trajes de las más distinguidas damas...

Así escribe el señor J. Aramburu doliéndose del triste ejemplo que a las clases pobres proporcionan los llamados a ser luz y guía del menesteroso, amparo de la pobreza y norma de conducta social. Y ¡qué diremos del horrible desenfado con que se baila en estos centros a que con dura, pero necesaria franqueza alude el escritor de Guanajay? Porque es de suponer que la "desnudez y la transparencia" no son los preciosos maestros de la continencia, ni tienden a refrenar las pasiones, ya bastante preoces e impulsivas de suyo.

Y todavía se lamentan de que muchos jóvenes y otros que no lo son, les salgan al paso, pronunciando soeces frías y viles insinuaciones! Quiénes son los culpables? No pretendemos disculpar en lo más mínimo a los niños góticos que, faltos de urbanidad, insultan a las damas, no; pero tampoco debemos olvidar que no tienen ellos toda la culpa, ni mucho menos: culpables y muy culpables son esos atrevidos, pero culpables igualmente son las que con sus ridículas modas e insensata desnudez van por la vía pública, provocando deseos y excitando pasiones.

Hasta la niñez parece estar condenada a dejar de ser lo que es por naturaleza, para entrar anticipadamente en el mundo de las tentaciones, como si el aprendizaje de ocho años debiera hacer caso omiso de sus juergas, olvidar el colegio y los inocentes pasatiempos propios de su índole, para tomar parte en sarasos y representaciones. ¡Ah! no es así como se educa al niño en la obediencia y el candor, no es así como se forman generaciones sanas y ejemplares, no es así como se prepara la vida nacional.

De ahí a los trajes de Cleopatra, de ahí a Roma; continúa escribiendo con irrefutable exactitud el autor de los Baturrujos, poca distancia quedará. Poca o ninguna, porque la que falta se exhibe cumplidamente en el cinematógrafo y en el teatro; de Cleopatra ya hemos tenido una representación: del tango argentino varias, bailadas en el teatro y fuera del teatro, y para enseñanza de otras lindas análogas, andan por esos salones ciertas parejitas que sirven de modelo a las demás. Visite el señor Aramburu algún baile de estos días, alto o bajo, y verá qué poco se diferencia nuestra moda de la que él censura con sobrada razón: bien dice cuando escribe "de arriba, de la aristocracia, viene el ejemplo, y no pocas veces son arriba los espectáculos tristes y las escantosas degradaciones."

PERO lo peor del caso es que, lejos de reprenderse por quienes debieran el lujo y el desenfreno de nuestros días, muchos son los que lo aplauden desde las páginas del libro, desde las alturas de la cátedra y también desde las columnas de la prensa diaria. Contra esa plaga de deshonestidad y de materialismo que nos ahoga amenazante, como en otro tiempo amenazó y arruinó a la antigua y soberbia Roma, debieran tronar mañana, mediodía y tarde, los sacerdotes y los periodistas, los maestros y los estadistas; no queremos decir que en parte no se realice, sobre todo por parte de la Iglesia y de otros muchos espíritus sanos, pero no es lo bastante, y lo que es peor aún dentro del periodismo hallamos muchos que, lejos de contribuir a la regeneración de las costumbres, relatadas por la indisciplina de las revoluciones, como oportunamente indicara Lanuza, aplauden el materialismo y cooperan a la desorganización social.

No ha mucho que leímos en cierto periódico que se tiene por serio, y que con fundamento creíamos interesado en procurar la conformidad con el Catolicismo, hasta el punto de interesarse por la adquisición asidua de noticias religiosas, estas tan antiguas como ineultas frases: "Hay otra tendencia, la mía. Cuidar mucho la materia, perfeccionarla, embellecerla, darle al cuerpo todos los gustos posibles (adiós deber, adiós honor, adiós esposa, adiós familia, adiós hijos, adiós sociedad humana y digna) y no molestar al alma en lo más mínimo, por si acaso. Si después de muertos nos encontramos con que el alma se escapa de su cárcel y vuela libre, mejor que mejor... Si tal cosa ocurriera, nadie nos quitaría lo bailado."

¡Qué le parece al escritor vuellabajero de esas epicúreas frases! Por supuesto que no son del escritor, aunque él parece creérselo; hace ya algunas semanas que las trazó Epicuro, para desdoro de su escuela y vergüenza de la humanidad. Y conste que en ese supuesto, el ser humano es el más vil de todos los seres, porque ni su vida es la más larga, ni sus fuerzas pueden equipararse en proporción a las de una pulga, ni sus sentidos son los más agudos, ni su resistencia es la extrema; y en cuanto a su entendimiento y a su voluntad, en lo que mira al sentimiento y al honor, al deber y a la justicia, a la caballerosidad y al talento, todo eso y mucho más que sólo puede predicarse de nuestra naturaleza en virtud de ser racional por fuerza de un espíritu libre y responsable, queda sin explicación posible, aparte de veros precipitados de acusar de injusta a la justicia por castigar al delincuente, de falsa a la verdad por suponerse propia de nuestra mente, y de horrenda a la sociedad humana por imponer a sus miembros las más duras cadenas de una esclavitud imperdonable.

En cuanto a lo de dejar para luego el negocio de la otra vida, nos parece tan cuerdo como lo que antecede, aunque sí muy en conformidad con lo expuesto, escrito sin pecar de las terribles consecuencias que tales máximas pueden producir en la sociedad. No es propio del ser racional, vivir por vivir y obrar por obrar: esos dilates los condena la sana razón, como los condena la ciencia y la enseñanza de la historia. Cualquiera que sea el Principio y Causa de nuestro ser será lo mismo haberse portado en el mundo con honor y con justicia, con caridad y amor, que asesinar hermanos y destruir hogares, incendiar la propiedad ajena y pisotear toda ley. ¡No sería una respuesta afirmativa más que causa suficiente para renegar de la humanidad, maldecir la vida y encerrarse para siempre en un manicomio? ¡Ay de los que bailaron, si mal bailaron!

"Tengo lo que comí, bebí y gocé; lo restante, ahí queda", se leía en una estatua de aquel monstruo que se llamó Sardanápalo, y visto después por Aristóteles, agregó este sabio: "tal inscripción no parece propia de un rey, sino de un buen". He ahí al materialismo; derrada al hombre hundiendo en las orillas del paganismo el centro real del espíritu que le constituye rey de la Creación, reduciendo su naturaleza hasta el nivel del bruto de las selvas. Quiérase Dios que tales doctrinas no vivan jamás en nuestra sociedad, si no queremos hundirnos para siempre en el abismo de la inominia.

F. R.

períodico que se tiene por serio, y que con fundamento creíamos interesado en procurar la conformidad con el Catolicismo, hasta el punto de interesarse por la adquisición asidua de noticias religiosas, estas tan antiguas como ineultas frases: "Hay otra tendencia, la mía. Cuidar mucho la materia, perfeccionarla, embellecerla, darle al cuerpo todos los gustos posibles (adiós deber, adiós honor, adiós esposa, adiós familia, adiós hijos, adiós sociedad humana y digna) y no molestar al alma en lo más mínimo, por si acaso. Si después de muertos nos encontramos con que el alma se escapa de su cárcel y vuela libre, mejor que mejor... Si tal cosa ocurriera, nadie nos quitaría lo bailado."

¡Qué le parece al escritor vuellabajero de esas epicúreas frases! Por supuesto que no son del escritor, aunque él parece creérselo; hace ya algunas semanas que las trazó Epicuro, para desdoro de su escuela y vergüenza de la humanidad. Y conste que en ese supuesto, el ser humano es el más vil de todos los seres, porque ni su vida es la más larga, ni sus fuerzas pueden equipararse en proporción a las de una pulga, ni sus sentidos son los más agudos, ni su resistencia es la extrema; y en cuanto a su entendimiento y a su voluntad, en lo que mira al sentimiento y al honor, al deber y a la justicia, a la caballerosidad y al talento, todo eso y mucho más que sólo puede predicarse de nuestra naturaleza en virtud de ser racional por fuerza de un espíritu libre y responsable, queda sin explicación posible, aparte de veros precipitados de acusar de injusta a la justicia por castigar al delincuente, de falsa a la verdad por suponerse propia de nuestra mente, y de horrenda a la sociedad humana por imponer a sus miembros las más duras cadenas de una esclavitud imperdonable.

En cuanto a lo de dejar para luego el negocio de la otra vida, nos parece tan cuerdo como lo que antecede, aunque sí muy en conformidad con lo expuesto, escrito sin pecar de las terribles consecuencias que tales máximas pueden producir en la sociedad. No es propio del ser racional, vivir por vivir y obrar por obrar: esos dilates los condena la sana razón, como los condena la ciencia y la enseñanza de la historia. Cualquiera que sea el Principio y Causa de nuestro ser será lo mismo haberse portado en el mundo con honor y con justicia, con caridad y amor, que asesinar hermanos y destruir hogares, incendiar la propiedad ajena y pisotear toda ley. ¡No sería una respuesta afirmativa más que causa suficiente para renegar de la humanidad, maldecir la vida y encerrarse para siempre en un manicomio? ¡Ay de los que bailaron, si mal bailaron!

"Tengo lo que comí, bebí y gocé; lo restante, ahí queda", se leía en una estatua de aquel monstruo que se llamó Sardanápalo, y visto después por Aristóteles, agregó este sabio: "tal inscripción no parece propia de un rey, sino de un buen". He ahí al materialismo; derrada al hombre hundiendo en las orillas del paganismo el centro real del espíritu que le constituye rey de la Creación, reduciendo su naturaleza hasta el nivel del bruto de las selvas. Quiérase Dios que tales doctrinas no vivan jamás en nuestra sociedad, si no queremos hundirnos para siempre en el abismo de la inominia.

NECROLOGIA

Natividad Mariño

Hacemos llegar hasta el señor Florentino Mariño y su distinguida esposa nuestro pésame más sentido por el dolor que les aflige.

La pérdida de un hijo es algo irparable y tan hondamente triste que sólo la conformidad cristiana en los destinos de Dios puede hacer que se sobreleve.

Con verdadera compenetración nos asociamos a esta desgracia que aflige a personas tan estimadas en esta casa.

Del Municipio

LOS NIÑOS VENDEDORES

El concejal señor Armenteros ha presentado una moción al Ayuntamiento, pidiendo que el Alcalde dicte medidas para evitar que los niños de ambos sexos sigan vendiendo billetes de lotería con infracción de la ley que creó esa renta y de la escolar.

LA ESTATUA DEL MARQUES DE SANTA LUCIA

También ha presentado una moción al Ayuntamiento el concejal señor Hernández, para que se acuerde colocar en el parque del Arsenal, frente a la Estación Terminal, la estatua del Marqués de Santa Lucía que tiene acordado erigir la Cámara Municipal.

El Hospital de Manzanillo

SU NUEVO DIRECTOR A propuesta del Secretario de Sanidad, el señor Presidente de la República firmó ayer el nombramiento de Director del hospital de Manzanillo, a favor del doctor Manuel Sánchez.

Advertisement for 'Flora de las Ricas Pastas' (Rich Pastes) by FABRICATION CATALANA. It features a decorative border and text describing the product as 'Laboración esmerada, calidad extra' and 'Pureza garantizada y nutritivas por excelencia'. It lists agents in Cuba and points of sale in Havana.

DE IBOR-CITY

LAS FIESTAS DE "GASPARILLA" -- LL CRUCERO "CUBA"

Brillantes, magníficas han resultado este año las tradicionales fiestas de "Gasparilla", celebradas durante los días 21, 22, 23 y 24 de los corrientes. Dieron comienzo con una procesión titulada "de las flores", por estar formada por los niños de las escuelas, en crecidísimo número, provistos de abundantes "bouquets", que iban esparciendo durante el trayecto recorrido. A las once de la mañana se efectuó la ceremonia alegórica de la entrada de Soto, representando a éste legendario personaje, el escudado señor Gutiérrez, primer Cónsul que tuvo España en esta ciudad, el que vestía magnífica armadura de bronce, montando un brioso corcel; a éste acompañábale el señor Nistal, actual cónsul español en ésta, seguidos de un crecido número de caballeros a la antigua española, y un nutrido contingente de arqueros y arcabuceros, los que, acompañados de una banda de música y ostentando el pendón de Castilla, recorrieron las principales calles, dirigiéndose desde la 22 en Ibor, hasta Franklyn, en Tampa.

parada, en la que formaron fuerzas de policía, bomberos, artillería y marinería del crucero "Cuba", que se hallaba en puerto desde el día anterior; ciento tres carrozas representan multitud de alegorías, todas decoradas con exquisito gusto, carruajes, automóviles decorados y cinco bandas de música, ocupando esta monumental procesión un espacio de tres millas. La comisión encargada de la adjudicación de premios a las carrozas y alegorías mejor presentadas, consistentes en magníficas copas de plata, dió en fallo adjudicando el primer premio a la del "Centro Español", que representaba el descubrimiento de Florida; el segundo premio, lo obtuvo la Asociación Industrial y Comercial de Ibor City. Todas las carrozas eran aplaudidas a su paso, convirtiéndose en una estruendosa ovación, durante todo el trayecto, a la marinería del "Cuba". En los tres días de fiesta, permanecieron encortinadas las principales vías de la población, transformándose por las noches la Séptima Avenida de Ibor City y la calle Franwyn de Tampa, en luminosos túneles, formados por multitud de cordones eléctricos atravesados de un lado a otro, de los que pendían una profusión de pequeños focos de colores.

En la mañana del lunes 23 entró en puerto el crucero "Cuba". A recibirlo fueron el señor Ibor, Cónsul; la Asociación Cívica Cubana y un numeroso público, compuesto por la colonia cubana, españoles, italianos y americanos; con carácter oficial una Comisión del Centro Asturiano y otra del Círculo Cubano. Efectuáronse las visitas oficiales el 24 por la mañana, el "Bure", fábrica de cerveza, a cuyo frente figura el bien querido cubano señor Salvador Ibor, obsequió con un espléndido

lunch a la tripulación del "Cuba". Terminado éste, marchó la fuerza a tomar parte en la procesión, a la que había sido invitada con empeño por la Comisión de Festejos.

Por la noche fué obsequiada la oficialidad con un banquete, en los salones del "Hotel Pasaje", ofrecido por la Asociación Cívica Cubana. En una extensa mesa en forma de herradura, tomaron asiento ciento siete comensales, entre los que figuraban el alcalde, los comandantes de los torpederos americanos surtos en puerto, las representaciones consulares y las del Centro Español, Centro Asturiano, Sociedad Italiana, Círculo Cubano, prensa y otros, pronunciándose patrióticos brindis en honor de la marina cubana y de la fecha 24 de Febrero; pasando después al Círculo Cubano, donde esta institución había organizado un espléndido baile, que fué amenizado por la magnífica banda del crucero "Cuba". Los oficiales visitaron los salones del Centro Español de la Sociedad Cubana de Color "Martí-Maceo" y otras siendo en todas recibidos con cariño y espléndidamente obsequiados.

Gratos recuerdos dejan entre nosotros los señores Quevedo y Villegas, comandantes del crucero, así como todos sus simpáticos oficiales. A las nueve de la mañana del miércoles 25 zarpó con rumbo a la patria. M. C., Corresponsal

General Fernando Freire de Andrade y Velázquez. (Vive Dios que suenan bien estos nobles apellidos!) Dentro del semicírculo se hallaba un pequeño engrumado de los Pequeños Países Cálidos, que dijo Daudet, donde había establecido cátedra de Derecho Público, sin pagar derechos a los agentes de la autoridad que le permitían aquel derecho, y alstando al congreso que absorbo le escuchaba y al que había traído, sin duda alguna, su perorata salpicada de gruesísimas palabras y más gruesas interjecciones sin contar, desde luego, con la lógica aplastante de su dialéctica.

Oizámole unos instantantes en aquellos puntos más trascendentales que tocó el orador en su discurso, los cuales pude tomar casi taquígraficamente: "Ahí tienen ustedes como se nos paga nuestro esfuerzo en las urnas: con un Bando en que no se nos deia divertirnos; descubriéndose en ese Bando de sofrito, (textual) la inquina que nos tiene ese..."

Por supuesto, caballeros, que a este (y señalaba para el Bando) hay que tumbarle las patas para que no se crezca ese salso que se cree que todos somos mentecatos. Como ustedes habrán coleido y yo también, se trata nada menos que de un ciudadano libre que es a la vez elector y elegible; y se trata también de un patriota; pues en todo aquel discurso que nos endilgó, la "patria" anduvo danzando de lo lindo. Se disolvió el grupo; esfumose espontáneamente el orador; y yo me acordé a leer el ya famoso "Bando"; y puedo asegurar a ustedes que lo que suscribí con su firma el General Fernando Freire de Andrade y Velázquez, Alcalde de la ciudad, hubiera podido hacerlo sin escribirlo alguno a estar en ese puesto, el señor Eugenio Leopoldo Arriaza sin suprimir siquiera el artículo octavo que figura en dicho "Bando".

JUAN DE LAS VINAS. AL VIVAC Al Vivac fué remitida por estar circulada, por el Juzgado Correccional de la 2a. Sección, Gregoria Herrera Pilito, de San Salvador 16.

LO QUE NO SE VE

"Impurezas de la realidad"

Hubo de llamarme la atención y me detuve. En unos soportales de la calle del Prado, congregábase el otro día abigarrada muchedumbre compuesta de mochetones de todos colores aún cuando las uñas largas que usaban la mayor parte, estaban a un solo tono: el negro. Podría constar el grupo de unos 20 o 25, formando un semicírculo cerrado por la pared en la que se veía pegada el novísimo Bando de nuestro señor Alcalde pues que, a distancia pude leer:

Cablegramas del "Diario de la Marina"

Servicio directo de España.

LOS SUCEOS DE EL ESCORIAL

MUERTE DE SARAVIA—EL ALCALDE CULPA A LOS ESTUDIANTES DE LO OCURRIDO. MAS DE TENDIDOS. LA CONDUCCION DEL CADAVER DE SALAZAR.—EL TRASLADO DE LA ESCUELA

El Escorial, 4.
El joven Javier Saravia, herido ayer durante la contienda entablada entre un grupo de mozos de la localidad y varios alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes, ha fallecido.
Se teme que la conducción del cadáver dé origen a nuevos disturbios. Con objeto de impedir que el orden sea alterado, han tomado energicas medidas las autoridades locales.
El alcalde, hablando con varios periodistas de los sangrientos sucesos desarrollados ayer, ha declarado que la agresión partió de los escolares, afirmando, al mismo tiempo, que éstos fueron los únicos culpables de lo sucedido.
Hoy han sido detenidos otros dos mozos de los que tomaron parte en la agresión.
El herido Javier Saravia reconoció a uno de ellos como autor de algunos de los disparos hechos.

LLEGADA DE UGARTE A EL ESCORIAL—EL TRASLADO DE LA ESCUELA
El Escorial, 4.
Ha llegado a esta localidad el Ministro de Fomento, don Javier Ugarte.

Viene para tomar parte en el entierro del estudiante Antonio Salazar, muerto ayer a consecuencia de los disparos cruzados entre sus compañeros y los mozos.
El cadáver será trasladado a Madrid.

La presidencia del duelo será ocupada por el Ministro de Fomento.

Circulan insistentes rumores de que el Gobierno, en vista de los sucesos desarrollados ayer, trasladará, en breve, la Escuela de Ingenieros de Montes a otra localidad.
La medida, si se lleva a cabo, ha de originar grandes perjuicios a El Escorial.

INVITACION A LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS
Madrid, 4.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes han invitado a los profesores y estudiantes de los centros escolares de esta capital para que asistan a la estación del Norte a recibir el cadáver del estudiante muerto ayer en El Escorial, Antonio Salazar.

La invitación ha sido aceptada por todos.

LLEGADA DE ESTUDIANTES DE CLARACION DE SARAVIA
El Escorial, 4.

En trenes especiales han llegado a esta localidad trescientos estudiantes madrileños que vienen para asistir a la conducción del cadáver de su compañero Antonio Salazar.

Con ellos vinieron numerosos profesores.

Los trenes en que hicieron el viaje vinieron conducidos por alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales.

El herido Saravia declaró en estado moribundo. Dijo que había visto, durante la agresión, a Cebreño apuntándole con un revólver.

Weyler con licencia

LO QUE SE PROPONE EL GENERAL ECHAGÚE
Madrid, 4.

El general Weyler ha teleografiado nuevamente al ministro de la Guerra, insistiendo en presentar la dimisión de su cargo de Capitán General de Cataluña.

En vista de ello, el general Echagüe le ha concedido una licencia, en espera de que el general Weyler le presente una comunicación en la que sean expresadas concretamente las causas que determinan la dimisión.

Después propondrá el ministro de la Guerra al Consejo la adecuada solución al asunto, reiterando su confianza al general dimisionario, o nombrando otro que le sustituya.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES
Madrid, 4.

Hoy se cotizaron las libras, a 26.74. Los francos, a 6.15.

Tragedia por celos

ESPOSOS MORIBUNDOS
Alicante, 4.

Un individuo, llamado Antonio Soler, sostenía frecuentes altercados con su esposa, Josefa Botella, motivados por los celos.
Hoy sostuvieron uno tan grande, que el marido, fuera de sí, hizo tres disparos de revólver sobre su esposa.
Después volvió el arma contra sí y se hizo otros disparos.
Ambos esposos se encuentran en estado gravísimo.

El conflicto de Valencia

DESPACHO DE CARNES Y VERDURAS. LA HUELGA OBRERA CONTINUA EN EL MISMO ESTADO.
Valencia, 4.

En el mercado se ha hecho hoy gran despacho de carne.

Las reses han sido sacrificadas por cuenta del Ayuntamiento.

La administración militar fué la encargada de realizar las ventas.
Algunos huertanos suministraron al mercado las verduras necesarias para el consumo del vecindario.
La huelga obrera continúa en el mismo estado, sin que hasta la fecha se vislumbre ninguna solución.
Aún se ven algunos grupos que recorren las calles en actitud levantisca. Pero estos grupos disminuyen de día en día por los energicos castigos que les dan a diario, la policía y la guardia civil.

Las ganancias del Banco de España

62 MILLONES DE PESETAS
Madrid, 4.
Ha celebrado junta general de accionistas el Banco de España.
En ella se dió lectura a la memoria del año 1913, que fué aprobada.
Según consta en dicha memoria, las ganancias obtenidas por el Banco de España, durante el último año, ascienden a la respetable suma de 62 millones de pesetas.

La dimisión de Weyler

EL MINISTRO DE LA GUERRA SE LA RECHAZA
Madrid, 4.

El ministro de la Guerra, general Echagüe, ha recibido un telegrama del Capitán General de Cataluña, don Valeriano Weyler, en la que éste presenta la dimisión de su alto cargo.
El general Echagüe le telegrafió inmediatamente diciéndole que el Gobierno está muy satisfecho de la labor realizada por el general Weyler, al frente de aquella región militar, y que le rechaza la dimisión, reiterándole, de nuevo, la más absoluta confianza.

Secretario suicida

Tuy, 4.

El secretario del Ayuntamiento de El Rosal, Crisanto Castillo, se ha suicidado.
Créese que la política ha tenido gran parte en este suicidio.

Un suicidio

DESPUES DE DIVERTIRSE, SE DISPARA UN TIRO EN EL CO-RAZON
Alicante, 4.

Se ha registrado un sangriento suceso en esta localidad.
Un joven, llamado Ramón Ayala, perteneciente a una distinguida familia, después de correr una juerga en compañía de un hermano suyo y de varias mujeres, se suicidó, disparándose un tiro en el corazón.
El suceso ha causado honda impresión.

Las senadurías vitalicias

COMO SERAN REPARTIDAS LAS QUE HAY VACANTES
Madrid, 4.

La gente política se ha dado a cavilar la forma en que el actual gobierno cubrirá las 17 senadurías que existen vacantes.
Los que se creen más enterados aseguran que seis de ellas serán cedidas a los romanistas, una a los prietistas, una a los reformistas y las nueve restantes a los datistas.

Notas Navarras

Convocados por el gobernador civil se han reunido en su despacho los representantes de las Corporaciones y Sociedades de la capital, con objeto de nombrar la comisión que representará a Pamplona en la Exposición internacional que se celebrará en Londres.

—Los pajares que en el pueblo de Gabete posee el vecino Ramón Martínez Mendaya, han sido destruidos por un voraz incendio.
Las pérdidas son de consideración.
—En término de Lisedena, ha aparecido el cadáver de un hombre llamado Francisco Franco Mendibea.
Se cree que se trata de un hecho casual, pues el cadáver no presentaba señal alguna de violencia.
—Habiendo corrido rumores de que los republicanos se disponían a integrar en un nuevo partido que ellos llaman "Partido Autónomo Vasco-Navarro," un periodista celebró una entrevista con un conspicuo republicano de la localidad, quien le dió lo siguiente:
"Los republicanos de Pamplona dieron ya su contestación por escrito a sus correligionarios de San Sebastián, mostrándose conformes con la constitución del Partido Republicano Vasco-Navarro que comprenderán las provincias de Guipuzkoa, Bizcaya, Araba y Navarra.
Ahora estamos invitados a una asamblea que con dicho objeto se celebrará en Bilbao el día 11 del actual, y para acudir en representación de los republicanos de Pamplona, han sido designados D. Aureliano Berrio y D. Fernando Romero."
—El caserío denominado "Barbelnetxerena," propiedad y habitado por el vecino de Bera, José Urtxgi, ha sido pasto de las llamas.
Todo, ropas, enseres, aperos de labranza y pienso de ganado, fué destruido por el voraz elemento.
El caserío ha quedado en la miseria.

Otro impuesto de Huerta

Ciudad de Méjico, 4.
El general Huerta ha decretado un impuesto sumamente fuerte sobre el ganado importado para matanza con objeto de conservar sus fuentes de provisiones, que han sido muy restringidas en la capital y otras ciudades a causa de la guerra.

Nueva victoria de los federales

Cabo Haitiano, 4.

Las fuerzas federales han vuelto a ocupar la plaza de Ouamaminthe, haciendo un gran número de prisioneros, entre ellos a dos famosos cabecillas.

Renuncia aceptada

Washington, 4.

El Presidente Wilson ha aceptado la renuncia a Mr. John Baret Moore, que desempeñaba el cargo de Consejero del Departamento de Estado, puesto que tiene la misma categoría que el de Subsecretario.

NOTAS VASCONGADAS

VIZCAYA

Se ha inaugurado en Bilbao con gran brillantez el Museo de Bellas Artes instalado en la planta baja de la Escuela de Artes y Oficios.
La instalación, severa al par que elegante y artística, se ha hecho en tres grandes salas muy bien iluminadas.
Al acto de la inauguración asistieron el presidente de la Diputación provincial don José María Murga, diputados señores Solano y Bengoa, alcalde interino señor Horn y los concejales señores Power, Orbe, don Hilario Bilbao, Otazua, Laiseca, Villabaso, Echevarría, don Patricio Bilbao y Aróstegui, doña Victoria de Larriaga, señor Jado y otros donantes de cuadros, los arquitectos señores Bastida y Aracibia, pintor don Manuel Losada y otras numerosas personas.
El señor Losada leyó una detallada y bien escrita Memoria, en la que se hace historia de los trabajos preliminares realizados por las Corporaciones municipal y provincial para la erección del Museo.
Enumera otros detalles y expresa el vivo anhelo de todos por que el nuevo templo erigido al Arte sea orgullo del pueblo de Bilbao y de Vizcaya entera.
Seguidamente pronunció breves palabras del señor Murga, quien expuso la trascendencia e importancia del Museo, ofreciendo el apoyo de la Corporación que preside.
El señor Power en nombre del alcalde y como miembro de la Comisión que ha realizado los trabajos de organización del Museo, pronunció un breve discurso, en el que se felicitó del lisonjero éxito alcanzado con este nuevo Centro de cultura, honra de nuestro pueblo.
Seguidamente, se dió por terminado el acto, que fué de corta duración, quedando oficialmente inaugurado el Museo de Bellas Artes.
—Por la Compañía de ferrocarriles del Norte se procederá en breve plazo al arreglo de los caminos de acceso a la estación y almacenes de esta Compañía.
El presupuesto de las obras se ha de ascender a doscientas cuarenta y tantas mil pesetas.
—Prosiguen con extraordinaria actividad las obras de desmonte y relleno del Parque, en las que se hallan empleados buen número de obreros.
Entre los rellenos que se están efectuando, figura el de la primera manzana de la Gran Vía.
—Aprobado cuanto concierne al proyecto formulado por la Junta de Obras del Puerto, sobre construcción de tres embarcaderos, en la desembocadura de la ría, en Portugalete, falta tan solo la orden de la Dirección General de Obras Públicas para anunciar la oportuna subasta.
El presupuesto de las obras asciende a 75,000 pesetas.
—Con motivo de la distribución de premios a los niños de las escuelas públicas, se celebró en el teatro de Arriaga una gran fiesta escolar.
La sala estaba totalmente ocupada por distinguido público.
El programa fué desarrollado en todas sus partes con gran lucimiento.
—En Medina de Pomar se celebró con gran brillantez la fiesta del Arbol.
—Ha tomado el hábito en el convento de dominicas de la Encarnación, la señorita Victoria Lojo y Allende.
—El presidente de la Diputación, que lo es a su vez de la Junta provincial antituberculosa de Vizcaya, ha

El Papa y la muerte de Benton

Roma, 4.
Su Santidad Pio X recibió en audiencia esta mañana a Monseñor Boggian, Delegado Apostólico en Méjico, con quien discutió acerca de la situación mejicana, mostrando gran horror al enterarse del asesinato de Benton.
El Papa escuchó con mucho interés los detalles del suceso, quedando sorprendido ante los obstáculos que se presentan al Gobierno de Washington para esclarecer todo lo relacionado con el incidente Benton-Villa.
FALLECIMIENTO
Ha fallecido el Cardenal Kopp, Obispo de Breslau. La noticia ha producido honda impresión en el ánimo del Padre Santo.

Los cubanos del "Boston"

Macon, 4.

Los jugadores cubanos Luque, Villalón y González se han unido hoy al club "Boston", de la Liga Nacional, para efectuar sus prácticas de primavera.

Lobos hambrientos

Roma, 4.
Varias manadas de lobos hambrientos lanzados de los Apeninos a consecuencia de las fuertes nevadas, han descendido a los valles de los Abuesos, devorando centenares de carneiros, y llegando hasta las puertas de Roma.
Los lobos se han refugiado en las cavernas del monte Soropte, que está a veinticinco millas de esta capital, y en su persecución han salido varias partidas de aldeanos armados, quienes ya han logrado hacer tremenda carnicería entre las hambrientas fieras.

Va pasando la ola fría

Nueva York, 4.
Va pasando la ola fría y los millares de obreros dedicados al pajeo de la nieve, van limpiando las vías de comunicación entre Nueva York y el resto del país, volviendo el tráfico a estar en las mismas condiciones que antes del "blizzard".

Carranza nombró la comisión

Nogales, 4.

En el consejo del Gabinete revolucionario celebrado hoy bajo la presidencia del general Venustiano Carranza, se nombró una comisión que procederá inmediatamente a investigar y esclarecer todos los hechos relacionados con la muerte de William Benton.
Dicha comisión informará inmediatamente y confidencialmente a Carranza el resultado de sus investigaciones acerca de la ejecución de Benton sin ejercer en su informe influencia política o personal alguna.
CARRANZA DE VIAJE
El general Carranza piensa salir inmediatamente para Naco y Casas Grandes. El viaje lo hará por tierra, marchando al frente de su columna.
ORDEN INCONVENIENTE
Hoy se ha puesto en vigor una orden emanada del Cuartel General revolucionario prohibiendo la entrada en territorio rebelde a las personas procedentes de territorio federal.
El cumplimiento de esta orden ha causado grandes inconveniencias a todos los negociantes americanos que trafican a lo largo de la frontera.

Obreros detenidos

Nueva York, 4.

Ciento noventa y un miembros de la organización mundial de obreros industriales, quienes pretenden tener derecho a las iglesias y otras instituciones les den comida y alojamiento, fueron detenidos esta noche al invadir la iglesia católica de San Alfonso mientras se celebraban los sermónes de Cuaremas.
El jefe del movimiento, Samuel Tannenbaum, se le exigieron cinco mil pesos de fianza para gozar de libertad provisional y se le acusa de cabeza de motín y agitador del elemento obrero para alterar el orden.

Habla Lionel Carden

Nueva York, 4.

Hoy embarcó para Inglaterra el Ministro británico en Méjico, Sir Lionel Carden.
Al ser interrogado por los periodistas, Sir Carden hizo una calorosa defensa de su amigo el general Huerta manifestando que a su juicio los Estados Unidos habían cometido un gran error al no reconocer su gobierno oportunamente.
Sir Carden agregó que Huerta se retiraría del poder cuando las perspectivas de paz permanente en la república fueran más halagüeñas que actualmente.
El Ministro inglés declara que cualquier clase de intervención que realicen ahora los Estados Unidos sería "terriblemente seria", pues ocasionaría grandes pérdidas de vidas humanas.
Por último, dijo Sir Lionel Carden que a su llegada a Londres conferenciará con el Ministro de Relaciones Exteriores Sir Edward Grey, regresando después a Méjico, en donde permanecerá hasta que salga para el Brasil.

EL TIEMPO PERTURBACION ANUNCIADA

Actuar a tiempo es la principal causa del éxito.
La tos molesta es señal de perturbación en el aparato respiratorio. Si que tosiendo porque usted quiere.
ELIXIR CROSOLOTADO SARRA calma la tos. Sana pulmones. Evita la tisis. Droguería SARRA y Farmacias.
P. en Nueva York: 15 centavos.

